

# 县十七届人大常委会召开第二十二次会议

曾上俊主持

本报讯（记者 李凌峰）昨天下午，县十七届人大常委会召开第二十二次会议。县人大常委会主任曾上俊主持会议。

会议票决通过了有关人事任免及代表辞职补事项，表决通过了县人

大常委会主任会议提请县代表补选有关事项的议案。

曾上俊为新任职人员颁发任命书，并主持举行宪法宣誓仪式。

会前，县十七届人大常委会还召开了主任会议。

# 县政协召开十六届四十三次主席会议

陈栋主持

本报讯（记者 曹文倩）1月8日，县政协召开十六届四十三次主席会议。县政协主席陈栋主持并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在中国共产党政治局第十八次集体学习、庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼和在澳门视察、纪念乔石同志诞辰100周年座谈会、听取海南省委和省政府工作汇报、中共中央政治局民主生活会、全国政协新年茶话会上的重要讲话精神，以及《求是》杂志上发表的习近平总书记重要文章《深入推进党的自我革命》等；审议2024年度提案承办先进单位和优秀提案名单、2024年度县政协优秀界别活动组和履职突出委员名单、2024年度反映社情民意信息工作优秀单位和优秀个人名单；听取了各专委办相关工作汇报等。

就下一步工作，陈栋强调，要提高认识、明确职责，把开好县“两会”作为当前首要任务，精心筹备县政协十六届四次会议，高标准、高质量做好工作报告起草、大会发言撰写、提案征集、会务保障等各项准备工作。要提高站位、系统谋划，围绕县党代会部署要求，紧扣县政府工作报告、县政协常委会工作报告提出的目标任务，谋深谋实2025年调研、视察、监督等履职工作计划。要凝心聚力、狠抓落实，以高质量为导向，对标对表开好民主生活会和组织生活会，有力有效抓好年终考核、春节慰问和县委交办的各项工作的强化责任担当，确保圆满完成全年目标任务。

# 着墨党建底色 绘就共富图景

本报记者 赵哲璐

全省首批调出山区县，连续三年上榜全国县域经济综合竞争力百强县，县域共富指数进入全国前50强，“一主一副两廊三区”城市新格局显现，“强城、兴村、融合”成效初显……2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。一年来，全县上下坚定不移贯彻落实新时代党的组织路线，执党建之笔，擘画高质量发展长卷，绘就百姓幸福生活底色，聚力打造共富先行平阳样板。

## 汇聚合力，助推县域经济新发展

气派的厂房、崭新的生产车间、现代化的研发中心，走进浙江大凯特钢科技有限公司的智能制造项目施工现场，所见皆是一片有序而忙碌的景象。“比我们想象中还要顺利！”据该企业相关负责人介绍，目前，该项目一期面积约21万平方米的生产车间主体结构已经搭建完毕，其屋面、墙面和门窗也都安装完成。另外，5200平方米的研发中心也已封顶，剩下的配套附属工程正在紧锣密鼓地施工中。

作为备受瞩目的省重大产业项目，该项目建成投产后，可形成年产3万吨高性能太阳能光热发电真空集热管，20万吨特种钢管的生产能力，进一步促进全县智能制造产业的转型升级。然而，从一片空地到22万余平方米的“庞大”建筑群，这背后必然离不开各方的合力。“在项目推进过程中，政府部门相关人几乎每天来一次，帮助我们快速解决问题。”

浙江大凯特钢科技有限公司智能制造项目正是平阳深化党建引领重点项目建设的生动实践。去年以来，我县坚持把党旗插在发展一线，通过创新产业链“党建+链长制”模式夯实工业基础，纵深推进制造业产业基础再造和产业链提升，攻坚推进老旧工业区改造提升，开工增资扩产项目48个，竣工43个；激发消费活力，扎实开展“两新”工作，发放各类补贴3300余万元，举办“乐享平阳”系列促消费活动20余场，带动消费3.37亿元，实现网络销售额243.8亿元，同比增长25.4%；坚持“项目为王”，实施全县重点项目340个，年度投资308亿元，均创历史新高；打好“驻点招商”“一把手”招商

组合拳，建强5支“双招双引先锋队”，全年成功招引并新开工亿元以上产业项目35个、单体制造业项目28个，新增入选省重大产业项目3个、市“百项千亿”工程项目58个，均为全市领跑，并获三季度全市投资赛马激励。

## 凝聚动力，开启基层治理新模式

走进鳌江镇南门社区党群服务中心，不大的办事大厅布置得格外温馨，窗口工作人员正在向几名结伴前来咨询的居民介绍新一期公益班的开设情况，另一边，几位工作人员正在为今年的工作计划开展激烈的讨论。“我们针对不同群体的需求，开展定制化服务，让社区成为充满欢乐的大家庭。”细数新的一年谋划的工作计划，社区书记徐秀眼里满是希冀。

探索基础治理新模式，打开党群共建新格局，该社区将服务阵地建设嵌入到新城建设中，从社区公共空间向小区楼栋微空间递进打造，为群众提供“家门口、一站式、综合性”服务中心；通过“量身”开展公益冬令营、音乐、书法、健身、越剧等形形色色的活动，让整个社区形成“人人参与、欢乐共享”的温暖氛围。

同时，以开展“大党委”主题会等形式，发动全员一起参与党群服务项目个性化设计，通过“南门大姐解难题”“南门阳光少年行”“闲话南门老街坊”“老居新邻一起乐”等平台，搭建起沟通桥梁，拉近群众“心”距离。

夯实基层党组织战斗堡垒，优化基层治理体系，过去一年，平阳持续建强党群阵地，创新设立“共享社·幸福里”有爱基金，创推党群服务“体验官”挑刺团队，聚焦功能增设、布局优化，收集意见建议689条，推动75个“共享社·幸福里”单元、187个党群服务中心迭代升级；持续增值党群服务，新建“15分钟品质服务圈”35个，县乡一体推出“青年夜校”“共享裁缝铺”等52项增值化服务项目，开展服务2.8万余场次，吸引群众超45万人次。持续汇聚党群合力，整合群团组织、社会组织等服务资源，常态化开展“红色直通”等五大暖心服务，创新新就业群体“走街串巷”行动，招募建立新居民志愿队伍37支。

## 激发活力，书写乡村奔富新篇章

万全镇“帅·生活”共富工坊以

“有爱”助“无碍”为理念，坚持党建引领、员工培育、暖心服务，开设至今已经成功解决100余名周边村民和残疾人的就业问题，人均月增收5000元；水头镇养和残疾人之家·共富工坊打造集生活照料、培训就业等于一体综合服务平台带动残疾人并在帮助他们实现增收的基础上，助力特殊群体实现精神物质双丰收；海西镇“海纳百川”共富工坊探索“党组织+企业+共富车间”模式，通过党建联建、供需对接、技能帮带等多种方式，定向吸纳农村剩余劳动力、低收入农户就务工，多举措推动农民增收、企业增效，实现村民就业增收、企业用工稳定的“双向奔赴”……

“积极发挥党建联建效能，点燃共富新引擎。”我县发挥党组织的政治优势、组织优势和密切联系群众优势，以党建联建为抓手、产业升级为导向，聚焦“扩中”“提低”，积极推进“共富工坊”建设，为农村劳动力搭建就业平台，不断激活共富内生动力。

“家门口就能赚钱，这样的好事以前想都不敢想！”在弥漫着番薯香的鳌江镇岭根村共富工坊番薯粉加工厂里，村民们正在忙碌着，加工好的番薯粉被晾晒在一排排竹垫子上。“不仅每个月能领到工资，家里种的一亩多地的番薯也可拿到这里加工出售，每公斤可卖36元，再加上工资7000多元，这两个月收入比得上往年一年的收入了。”村民老谢一边忙活着手上的活，一边开心地说。该工富工厂以“企业+基地+农户”的合作模式，在短短2个月内生产了2万余公斤番薯粉，并与周边的酒店和农家乐签订了销售订单，有效解决了当地农民就业难问题，让村民在家门口就能实现增收致富。

如今，这样喜人的景象在全县各地共富工坊随处可见，老百姓一张张明媚的笑脸溢是对生活的无限希望。去年以来，全县构建深化“县级统筹、部门支援、镇村落实”党建联建格局，新建“共富工坊”30家，新增就业岗位2000余个，低收入农户均可支配收入持续领跑全市，连续五年获全省乡村振兴实绩考核优秀，“点绿成金”党建联建入选全国茶文旅融合发展十佳优秀案例。

# 平阳县第十七届人民代表大会常务委员会公告

(第77号)

平阳县第十七届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过，决定任命：  
张峻榕为平阳县人民政府副县长。

决定免去：  
陈国翰的平阳县人民政府副县长职务。

平阳县人民代表大会常务委员会  
2025年1月9日

# 平阳县人民代表大会常务委员会

## 关于确定补选平阳县第十七届人民代表大会代表名额、选举日的决定

(2025年1月9日 平阳县第十七届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

经平阳县第十七届人大常委会代表资格审查委员会审查，平阳县第十七届人民代表大会代表出缺17名。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》第五十七条“代表在任期内，因故出缺，由原选区或者原选举单位补选”的规定，经平阳县第十七届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过，决定在昆阳镇、鳌江镇、万全镇、腾蛟镇、山门镇、顺溪镇、凤卧镇等选区共补选代表10名，其余出缺名额暂不补选，选举日定为2025年1月24日。

平阳县人民代表大会常务委员会  
2025年1月9日

# 平阳县人民代表大会常务委员会

## 关于接受金宗来等辞去平阳县第十七届人民代表大会代表职务的决定

(2025年1月9日 平阳县第十七届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》第五十五条和《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》第四十九条的规定，以及代表提出的辞职报告，经平阳县第十七届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过，决定接受金宗来、徐顺兵、周泳等辞去平阳县第十七届人民代表大会代表职务的请求，同意其辞去代表职务，并报平阳县第十七届人民代表大会第四次会议备案。

平阳县人民代表大会常务委员会  
2025年1月9日





